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1. nap-hétfő 

  

 
 

 

 

A hajnali 3 órás indulás után a buszon próbálta mindenki kialudni magát több-

kevesebb sikerrel. 

Száller Hanna és Horváth Anilla előadásában megismertük Erdély általános földrajzát, 

éghajlatát, vízrajzát, növény és állatvilágát. Beszéltek arról is, hogy Románia 13 

nemzeti parkja közül 9 Erdélyben található. Székelyföld Békás – szoros Nemzeti 

Parkjában fogunk majd látogatást tenni, ismertették az ide tartozó legfontosabb 

védett növény és állatfajokat is. 

Rab Ádám és Puskás Fanni Erdély nevének eredetéről mesélt és különböző erdélyi 

érdekességeket említett kiselőadásában. 

Utunk első programja Déva várának megtekintése. A felvonó nem működött, a várba 

kis busszal tudtunk felmenni 2 turnusban. Felelevenítettük Déva várának legendáját is 

. A napsütéses időben gyönyörű látvány tárult elénk magáról a városról és 

környékéről. 

Folytattuk utunkat tovább, elhaladva a Tordai-hasadék mellett Ladics Andris és Patyi 

Zalán beszélt a hasadék keletkezéséről, jellegzetességeiről, barlangjairól, köztük a 

Kéményseprő barlangról,  növény és állatvilágáról. Említették Batu kán romantikus 

balladáját is.  



Elérkeztünk a Tordai sóbarlangba, ahol az előre megbeszélt idegenvezetőt nem 

kaptuk meg . A 11-12 fokos levegő igen frissnek tűnt a barlang belsejében, kabátot 

kellett felvennünk .  Sok lépcső vezetett a nagy terembe, ahol még csónakázó tó is 

várt bennünket . Sóból készült tárgyakat és egyéb ajándéktárgyakat vásárolhattak a 

gyerekek . Ügyességi játékokra is van itt lehetőség.   

Este megérkeztünk Gyergyóújfalura, a szállásunkra, ahol vendégül látó családok a 

legnagyobb kedvességgel fogadtak bennünket. A komplett vacsora és a kipakolás 

után hamar nyugovóra tértünk a fárasztó utazás után.  

 

2. nap kedd 
 

  

  
 

Lekvár- és szörpkostolással kezdtük a napot Zetelakán. Ismertették a finomságok 

elkészítésének módját . Jellegzetes ételük még a zakuszka, amit kenyérre is lehet 

kenni , de ételek ízesítésére és tésztára is használnak . 

Székelyudvarhelyre tartva a buszon Tapodi Alex ismertette a város rövidített 

történetét , földrajzi elhelyezkedését , szólt  a székely nép eredetéről. 

Az Emlékezés parkjában a 12 ismert történelmi, illetve mondabeli személyiséget 

ábrázoló szoborral fényképezgettünk: Kós Károly , Bethlen István , Wesselényi Miklós,  

Bethlen Gábor , Fráter György, Szent László, Csaba királyfi, Hunyadi János , Báthori 

István , II. Rákóczi Ferenc, Bem apó, Nyírő József, valamint tizenharmadikként  a 

névtelen  Vándor Székely szobrával . Emlékszalagot helyeztünk el tisztelgésül.  

A helyi cukrászdában Domi születésnapját köszöntöttük egy tortával .  



 

 Szejkefürdőn megtekintettük a Mini Erdély parkot, amely Románia egyetlen 

multikulturális, tematikus makettparkja.   Erdély legfontosabb történelmi épületeinek 

kicsinyített másai között sétálhattunk egy térkép segítségével. 

  Orbán Balázs, a legnagyobb székely síremlékénél felidéztük életútját, irodalmi 

munkásságát, az emlékezés szalagját helyeztünk el. 

 Az emlékműhöz vezető gyönyörű mintázatú székelykapuk alatt sétáltunk vissza a 

buszhoz, miközben a hegyeket borító erdőségek többárnyalatú zöld színeit csodáltuk.  

 Farkaslakán Tamási Áron sírjánál irodalmi munkásságát idéztük fel és szalagoztunk. 

Erdély első Trianoni emlékművénél felidéztük a Trianoni békeszerződésről tanultakat, 

majd szalagot helyeztünk el. 

 

Korondon a Székelykapuk szimbólumait egy idegenvezető magyarázta, ismertette . A 

kapuk tükrözik készítőjük egyéniségét, csodás mintázatúak.  

 

 Fábián Zoltán és felesége taplógombát gyűjtenek az erdökből, és ebből a gombából 

különböző használati és dísztárgyakat készítenek a taplász műhelyben pl. táskákat, 

tokokat, szemüvegtörlőket. Ismertették a taplógombák tulajdonságait és 

feldolgozásának szakaszait.  A megmaradt darabok elégetéséből olyan füst keletkezik, 

amely elriasztja a szúnyogokat – horgászok szívesen használják szúnyogiasztóként.  

Józsa László korongozó oktató megtanította hogyan bánjunk az agyaggal. Segített 

egyszerűbb agyagtárgyak elkészítésében: tálkát, gyertyatartót, vázát formáztunk, 

amit haza is hozhattunk. belekóstolhattunk a fazekas mesterségbe. Mindenki 

korongozott, még a felnőttek is . A korongozás után sajtkóstoláson vettünk részt, 

igazi házisajtot ehettünk, vehettünk.  

Szováta Medve-tó 

Túravezetőnk segítségével megkerültük a világ legnagyobb heliotermikus tavát. 

Nevét alakjáról kapta, nagyon hasonlít a medvére.  Elsétáltunk a sóhegy lábához . A 

tónak olyan magas a sótartalma , hogy lebegni lehet rajta . Sótartalmának 

köszönhetően gyógyvíznek minősül , a són kívül vas, magnézium , kálium , kálcium , 

bárium , jód  is található benne . 

Zetelaki víztározó 

Libántetőn az andezitbányát , Zetelakán a víztározót néztük meg . A víztározónál 

hosszú földgát van , ami mögött hatalmas tavat alakítottak ki , a közepén egy kúp 

alakú szigettel. Az andezit tulajdonságairól , felhasználásáról Gyenizse Hanna tartott 

kiselőadást . 

 

 

 

 

 



3. nap szerda 
 

 
 

 
 

 

Nagyon régóta készültünk a Madarasi Hargita meghódítására, amely Székelyföld 

legmagasabb hegycsúcsának számít 1801m magasságban. 

Csak a hegy lábáig közlekedhettünk busszal, innen platós kis teherautók vittek fel 

bennünket a hegymászás helyszínére. Izgalmas utunk volt,  a hajtű-kanyarokban 

igencsak kapaszkodnunk kellett hol egymásba hol a kocsiba, de senkit sem szórtunk 

el . Téli kabátban , sapkában , túrabakancsban érkeztünk a patakmeder aljához . Itt 

már láttuk , hogy előttünk esős idő lehetett, a talaj átázott állapotban volt . El kellett 

döntenünk, folytatjuk-e utunkat a székelyek szent hegyére. 

Természetesen nem hátráltunk meg, a felfelé vezető utunk minden méteréért meg 

kellett küzdenünk a sárral. Volt akinek, a cipője ragadt a sárba, de szerencsésen 

kimenekítettünk mindenkit. Kárpótolt minden nehézségért bennünket a csúcsra 

feljutva a gyönyörű látvány , amit  a környező vidék adott: a Görgényi havasok , a 

Gyergyói havasok , a Hagymás hegység, a Hargita fennsík, Libán tető. A patakmeder 

szélén még sokhelyütt hófoltokkal is találkoztunk, a hógolyózás sem maradt el.  

Ennyi kopjafát sem láttunk még egyszerre. A Turul szobrot is megcsodáltuk.  

 

 



 

4. nap csütörtök  
 

  

 
 

 

A napot Gyergyóújfalun az Elekes Vencel Általános Iskolában kezdtük. Az igazgató úr 

fogadott bennünket, aki mesélt iskolájukról, számunkra szokatlan értékelési 

rendszerükről: náluk a lejobb jegy a 10 osztályzat . Barátságos mérkőzést vívtak fiaink 

az ottani hetedikesekkel labdarúgásban .  Sajnos kikaptunk , de minden vereségből 

lehet tanulni , a játék öröme fontosabb . 

Következő uticélunk a Súgó-barlang . Hatalmas lucfenyők övezték az erdei utat, 

amelyen eljutottunk a csörgedező patak eredéséig , innen pedig még meredekebb 

kaptató következett a barlang bejáratáig . Túravezetőnk sokat mesélt a Gyergyó-

vidék földrajzi jellegzetességeiről, növény és állatvilágáról . A barlangban 

megtapasztaltuk a teljes abszolút sötétség fogalmát . Modern zseblámpák 

segítségével fedeztük fel a cseppkövek különböző formáit .  Denevérrel is 

találkoztunk. 

 

Utunk később a Gyilkos-tóhóz vezetett, legendáját felidéztük odafele a buszon. A tó 

egy természetes torlasztó, visszahúzódóban van , szerencsére mi még láthattuk 

természetes szépségében .  

 



Az éles hajtűkanyarok után utolsó állomásunk a Békás –szoros. A Békás-patak 

mentén libasorban közlekedtünk. Meredek ösvény vezetett a lengőhídhoz, amin 

egyenként keltünk át, alattunk a patak csörgedezett.  

A túrával teli nap után fáradtan tértünk haza a szállásunkra , ahol mint  minden nap   

meleg étel várt bennünket.  

 

5. nap péntek  

 

  

  

 

Szent Anna tó, Mohos-tőzegláp 

A tóról szóló legendákat, köztük Jókai Mór legendáját ismertette még a buszon Lacza 

Maja , Tóth Fanni.  

A mai napon első úticélunk a Szent Anna-tóhoz és a mohos tőzegláphoz vezetett. 

A Szent Anna tó egy krátertó Hargita megyében az Erdélyi Csomád-hegység, egyik 

kialudt vulkáni kráterében, Tusnádfürdőhöz közel. Része a Mohos Természetvédelmi 

Területnek, amely a Csomád két kráterét foglalja magába. A másik kráterben a 

Mohos-tőzegláp található. 



A Mohos tőzegláp bejáratánál az idegenvezetőnk felhívta a figyelmünket, csak 

szigorúa a fapallón haladhatunk. Vastag moharéteg lepi el a tavat, ami ma már 

mocsár, e felett, a fapallón lépkedtünk, miközben megcsodálhattuk a különleges lápi 

élővilág egyes növényfajait : kereklevelű harmatfűvet, kék és vörösáfonyát, tarka 

tőzegmohát. Kiemelném a kereklevelű harmatfüvet , ami a húsevő növényekhez 

tartozik, a tápanyagszegény vizes élőhelyek növénye. A „harmatfű” név a leveleken 

található fonalszerű mirigyszőrök által kiválasztott ragadós nedvre utal. A ragadós 

cseppek hozzátapadnak, majd ráhajolnak az óvatlan rovarra, majd az egész 

levéllemez a rovarra borul és azt megemészti. 

Gyalog sétáltunk le a Szent Anna tóig, miközben az esőkabátot is elő kellett venni a 

szemerkélő esőben. Madárdalos ösvények vezetnek lefele, kristálytiszta víztükör 

fogadott bennünket, az eső is elállt, miután elkészítettünk közös fotónkat, kisütött a 

nap. A hatalmas erdőségekkel borított hegyekkel körülvett tó gyönyörű panorámát 

nyújtott. Felkapaszkodtunk a kiskápolnához, egy kicsit lepihentünk, azt méricsgéltük, 

hány m magas lehet a mellettünk magasba nyúló lucfenyő.  

Csíkszereda- Mikó vára 

Késő reneszánsz kori szabályos alaprajzú óolaszbástyás várkastély, Csíkföld  

történelmi nevezetessége, építője után nevezték el . A Csiki Székely  Múzeumban 

megnéztünk egy érdekes filmet a helyi emberek életéről , szokásairól , a kiállított 

tárgyak elvittek bennünket a székely emberek régmúltjába .  

Csíksomlyó- Mária –kegytemplom közös éneklés   

Látogatást tettünk a katolikus csíksomlyói katolikus kegytemplomban . Kívülről nem 

sokat láttunk , mert éppen renoválás folyt , belülről csodálhattuk meg magát a 

templomot . A világ legnagyobb kegyszobra, Mária szobra itt található. Pünkösdkor , 

minden évben itt rendezik meg a híres pünkösdi búcsút , amire ezrek látogatnak el a 

világ minden tájáról .  

 

Madéfalva - Siculicidium Emlékmű 

Gyergyóújfalura érkezésünk előtt megálltunk koszorúzni. 

Fáradtan érkeztünk haza a szálláshelyünkre, a mai nap is tartalmasan telt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. nap szombat  
 

  

  
 

Az utolsó előtti napunk programjai végig esőben zajlottak. Gyimesbükkön az 

Ezeréves határon található egy őrház, amelyben vasúttörténeti múzeum 

látogatható. Trianonról és a vasút történetéről hallgattunk előadást. Egy szűk folyosó 

vezetett a múzeum alatti bunkerben, itt csak egyesével közlekedhettünk. 

A túloldalon meredek kaptató vezetett fel a Kontumáci Kápolnához, az út mentén a 

Nagy- Magyarország vármegyéinek kopjafái sorakoztak. 

Bobpálya 

Már messziről lehetett látni a meredek lejtőn kialakított kanyargós Skigyimes 

bobpálya szerkezetét . A gyerekek nagy várakozással készültek erre a programra . 

Legelőször is balesetvédelmi oktatást hallgattunk meg a gépek kezelőitől .  Többször 

is sikerült lecsúszni a pályán . Egyszemélyes és kétszemélyes bobokba lehetett ülni 

,volt aki mindkettőt kipróbálta .  

Végig szemerkélt az eső, sajnos esőkabátban folyt a játék, de szerencsére a gyerekek 

kedvét az időjárás sem vette el.   

 

 

 

 



7. nap vasárnap  
 

 

 

 
 

Utolsó nap hajnalban keltünk hogy a finom reggeli után átadhassuk szobáinkat . Előző 

nap összepakoltuk csomagjainkat és a vacsoránál egy csekély ajándékkal 

megköszöntük a ház gazdasszonyának a  finomságokat, amit főzött, sütött, a 

kedvességet , amit kaptunk tőle nap mint nap .  

Hazafelé indultunk a busszal . A csodálatos tájak visszafele is nagy élményt nyújtottak 

.  

A Király-hágón álltunk meg, ami 582 m magasan fekszik a Réz- hegységben Kolozs és 

Bihar megye határán. A Partium és a történelmi Erdély határa volt sokáig, a kiegyezés 

után pedig az Erdély megnevezés helyett gyakran a „Királyhágón túl”-t használták. 

Utolsó közös programunk egy közös ebéd volt egyik étterembe. 
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